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ARSENALE MILITARE MARITTIMO TARANTO

Piazza Ammiraglio Leonardi Cattolica, s.n.c. — 74123 Taranto
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FASC. 4107/23 - FASE 2 (CHIARIMENTI)
CODICE GARA ACQUISTINRETEPA: 4390648

Procedura ristretta ai sensi della direttiva 2009/81/CE, del D. Lgs.
208/2011 e D. Lgs. 36/2023 per I'affidamento di servizi nei settori della

difesa e della sicurezza sopra soglia comunitaria.

SERVIZI DI CARENAMENTO E DI RINNOVAMENTO DEL TRATTAMENTO

PROTETTIVO DELLE CASSE E DELLE SENTINE DI NAVE STROMBOLI

NELL’AMBITO DELLA SOSTA A.P.P.

Ai sensi dell’art. 88, comma 3, del D. Lgs. 36/2023, con riferimento alla procedura di gara in oggetto, si
riepilogano di seguito, in forma anonima, le richieste di chiarimenti pervenute e le risposte fornite da
guesta Stazione Appaltante.

DOMANDA 1:
Buongiorno,

con la presente si chiede conferma circa la correttezza del dato indicato nell'Annesso Tecnico Il relativo al
Lotto 2, in particolare si chiede se per le casse gasolio trasportato e le casse gasolio nave i numeri relativi ai
mc e mq siano corretti o siano stati invertiti in quanto la superficie dell'interno cassa e solitamente maggiore
rispetto al volume della stessa.

Si rimane in attesa di cortese riscontro in merito.
Cordiali saluti
RISPOSTA 1:

Si confermano i dati riportati all’'interno della documentazione tecnica allegata al fascicolo.
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DOMANDA 2:
Spett.le Arsenale Militare Marittimo - Taranto,

con la presente chiediamo di riconoscere, anche facendo seguito alle pronunce delle Autorita Giudiziarie
competenti, I'equiparazione della certificazione ISO 14001 alla Emas, perché quest'ultima sia utilizzata come
criterio attributivo di maggior punteggio, per la presente procedura.

La richiesta deriva anche a seguito di VS stesso chiarimento in merito al medesimo quesito, per la procedura
relativa al fascicolo 4101/23 fase 2 — offerta (n. gara 4260867 — servizi di rinnovamento del sistema di
piattaforma e dei relativi impianti di Nave Procida), rispetto al quale confermavate I'equipollenza tra le
sopracitate certificazioni.

Cordiali saluti
RISPOSTA 2:

Si conferma I’equiparazione.

DOMANDA 3:

-Punto 3.1.1 Casse gasolio
Mancano i Mc. dei residui aspirati e da smaltire

-Punto 3.1.2 Casse JP 5 — 3.1.3 Casse olio e casse residui oleosi — 3.1.4 Casse acqua lavanda - 3.1.5 Casse
liguami Hamman — 3.1.6 Casse zavorra 3.1.7 Prosciugamento, bonifica, pulizia del Trattamento protettivo

Mancano i Mc di prodotti da smaltire
Mancano i Mq. di Trattamento protettivo da eseguire.

La S.T. recita, per questi Punti: “Al termine delle attivita di cui sopra, la ditta deve procedere con il ripristino
completo del trattamento protettivo delle superfici delle casse in parola”.

Quanto meno precisare se il Trattamento protettivo deve essere eseguito solo sui metri quadri di superfici
indicate in S.T.

Una tale precisazione si rende indispensabile ai fini di una offerta concorrenziale ed attendibile in quanto le
superfici indicate in S.T. probabilmente non tengono conto dei coefficienti per i quali moltiplicare il volume
di una cassa per ottenere la superficie.

Ad esempio e per effetto della ns/ quarantennale esperienza nel campo delle Bonifiche, considerato che ogni
Classe di Navi ha una sua casistica, per Nave Stromboli, precisiamo che i coefficienti dovrebbero essere i
seguenti:

-Punto 3.1.1; 3.1.2 coefficiente 3

-Punto 3.1.3; 3.1.4; 3.1.7 coefficiente 4

-Punto 3.1.5 coefficiente 5



-Punto 3.1.6 casse 1 e 2 coefficiente 4; - casse 6 e 12 coefficiente 6.

Distinti saluti

RISPOSTA 3:
In esito a quanto richiesto si rappresenta che:

-Punto 3.1.1 "Casse gasolio - Mancano i Mc. dei residui aspirati e da smaltire": All'atto dell'esecuzione dei
servizi le casse oggetto di prestazione saranno vuote a meno degli inaspirabili che sono da intendersi da
esaurire e smaltire cura Ditta.

-Punto 3.1.2 "Casse JP 5 — 3.1.3 Casse olio e casse residui oleosi — 3.1.4 Casse acqua lavanda - 3.1.5 Casse
liguami Hamman — 3.1.6 Casse zavorra 3.1.7 Prosciugamento, bonifica, pulizia del Trattamento protettivo.
Mancano i Mc di prodotti da smaltire" - All’atto dell'esecuzione dei servizi le casse oggetto di prestazione
saranno vuote a meno degli inaspirabili che sono da intendersi da esaurire e smaltire cura Ditta.

Mancano i Mq. di Trattamento protettivo da eseguire. Come indicato in ST

La S.T. recita, per questi Punti: “Al termine delle attivita di cui sopra, la ditta deve procedere con il ripristino
completo del trattamento protettivo delle superfici delle casse in parola” Quanto meno precisare se il
Trattamento protettivo deve essere eseguito solo sui metri quadri di superfici indicate in S.T. “Si conferma
che i metri quadri indicati corrispondono alla superficie delle casse da trattare.



